

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121

2019年8月26日 星期一
农历己亥年七月廿六

总第6837期
今日8版

新闻热线:38166844
电子邮箱:msrbjb@163.com

眉山网
http://www.mshw.net

总编辑 胡鲜明
值班编委 周军

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

推进眉台经贸合作 建设开放发展示范市

慕新海率团赴台开展经贸交流活动

本报讯 为贯彻落实党中央关于对台工作总体部署,按照省委对台工作具体要求,围绕高水平建设“海峡两岸产业合作区”等工作需要,8月18日—8月23日,市委书记慕新海率团赴台开展经贸交流活动,进一步拓宽眉台合作领域,提升我市开放水平,加快建设环成都经济圈开放发展示范市。

为期6天的经贸交流活动,经贸团主要围绕经贸合作、项目投资、农业文旅等方面开展,先后深入台北、新北、新竹、高雄、屏东、台东、花

莲等县市,开展公务活动20余场次,实地考察了丽宝生命医学股份有限公司、安法医疗集团、点晶科技股份有限公司、和进电子股份有限公司、飞仕达生物股份有限公司、海霸王集团等7户重点企业。期间,慕新海一行重点向台商推介了眉山产业基础、眉台交流情况和经贸合作方向,特别是展望了“海峡两岸产业合作区眉山产业园”的良好发展前景。台湾工商界、商协会组织和知名人士纷纷表示,非常看好眉山,希望投资眉山,愿意共同推动

眉台经贸交流向更宽领域、更高层次发展。

此次经贸交流活动期间,天府新区眉山管委会分别与台湾和进集团签署了《“智易停”智慧停车及充电桩制造项目合作协议》,与台湾飞仕达生物有限公司签署了《天府新区全城国际医院合作协议》;我市东坡区与台湾海霸王集团签署了《海霸王日产1000吨速冻食品生产基地项目合作协议》;彭山区与台湾桐桐化学集团签署了《四川金桐精细化学有限公司迁建扩

产项目合作协议》。这些协议的成功签约,将进一步助力我市“3135”产业提档升级,有力推动眉山高质量发展。

在台期间,慕新海一行还拜访了海峡两岸经贸交流协会台北办事处、中国机电进出口商会台北办事处、台湾区电机电子工业同业公会等商协会,分别与协会负责人围绕合作模式进行了探讨,并与台湾区电机电子工业同业公会签署战略合作备忘录,为共同推进眉台产业融合发展奠定了良好基础。

四川眉山立法保护“三苏”遗址遗迹

新华社成都8月23日电(记者陈健)四川省眉山市多部门23日联合举行新闻发布会表示,当地对苏洵、苏轼、苏辙“三苏”遗址遗迹进行了立法保护。《眉山市三苏遗址遗迹保护条例》将于9月1日起施行,这是当地文物保护领域的首部地方法规。

眉山古称眉州,是北宋苏洵、苏轼、苏辙父子的故乡,拥有众多“三苏”遗址遗迹。尤其是大量与苏轼(苏东坡)相关的遗址遗迹,最为引人关注。

眉山市人大常委会主任委员陈建设,《眉山市三苏遗址遗迹保护条例》已由眉山市第四届人大常委会第二十一次会议于今年4月29日通过,由四川省第十三届人大常委会第十二次会议于今年7月25日批准,将于今年9月1日起施行。

据介绍,条例确立了遗址遗迹按保护范围、建设控制地带和风貌协调区实行分层次保护的原则;对影响遗址遗迹风貌和污染环境的生产经营活动进行限制;明确了相关机构、看护人、使用人职责;创设了对“垦荒、放养动物”“在非规定地点

燃烧祭祀用品”等禁止性行为的处罚。

眉山市文化和旅游局局长刘友洪说,此次明确保护的“三苏”遗址遗迹包括三苏祠、中岩寺摩崖造像、苏氏墓地、连鳌山石刻、重瞳观等。

其中,三苏祠是苏洵、苏轼、苏辙父子故居,原为五亩庭院,元代改宅为祠,经过历年添修扩建,现占地百余亩,有重要的历史、艺术价值和文物保护价值。

连鳌山石刻位于眉山市东坡区广济乡,“连鳌山”三字自上而下排列,占地约60平方米。连鳌山石刻是苏轼青年时期的手书遗迹,其笔画流畅、气势非凡,保存至今近千年仍完整清晰。

苏氏墓地位于东坡区土地乡,为苏洵及其夫人程氏、苏轼夫人王弗的墓地。苏轼悼念亡妻的《江城子·乙卯正月二十日夜记梦》,其中“料得年年肠断处,明月夜,短松冈”,写的就是此处。

外地媒体看眉山



绿水青山 遥望峨眉

“眉山蓝”渐成常态,今年前7月,眉山优良天数率达85.4%。前几年,从眉山往南难得一见的峨眉,今年以来,已经多次成为眉山城市的背景,绿水青山遥望峨眉,尽显生态和谐之美。

图为,日前,霓虹灿烂霞满天,磅礴峨眉映眉州的美景。

本报记者 杨槐 摄

首个家长开放日 上千家长进校园

□本报记者 殷勇 文/图

新学期即将到来,我市主城区新建的一批学校将投入使用,这些学校建得咋样?开学准备工作做好没有?8月24日,眉山主城区新建学校首个家长开放日活动举行,上千名家长实地探访了百坡小学、齐通小学、东湖小学三所新建小学新校园,了解学校的硬件、软件建设。

位于赤壁西路与百坡路交汇处的百坡小学占地66.8亩,规划班级60个,可容纳学生2700人。“学校已建好了行政楼、教学楼、实验楼、多功能厅、足球场、篮球场、风雨操场……”据该校相关负责人介绍,目前学校共有教师35名,各项开学准备工作正在有序开展。

在该校参观时,家长们对学校的建设纷纷点头称赞,大家兴致勃勃地参观了学校教室、食堂、风雨操场。“对新建学校,我们最担心的就是安全和环保,看到教室里放着不少绿色植物,教室通风情况良好,基本上没什么味道,今天实地探访后感觉放心了。”一位陈姓家长表示。



参观校园

家长张先生也十分关注环保问题,参观了一圈下来比较满意。“新建学校非常重视环保问题,不但请了专业的公司来除甲醛,确保学生能安全入学,还向我们家长开放,让我们有机会亲身体验,这样公开透明,我们

都比较放心。”

位于城北的齐通小学,占地55亩,建筑面积22000平方米,设计60个教学班,可容纳学生3000人。据该校相关负责人介绍,目前学校已经建好了教学楼、数字教室、讲习厅、图书

室、风雨操场、功能室。

“独特的景观庭院,精致的文化长廊……总的感觉是学校非常漂亮,相信孩子们能在学校里健康快乐地成长。”家长罗作齐说,政府一次新建了这么多学校,将极大解决学生的上学问题,是我们眉山百姓之福。

当天,坐落在东坡岛上的东湖小学也举行了家长开放日活动。“我觉得学校采用宋式建筑风格非常好,彰显了文化内涵,看起来很像古代的书院。”家长李宏伟表示,自己的儿子能在这么好的环境中读书,感到非常幸运。

据悉,东湖小学可满足1500名学龄儿童就学,校园内教学区、生活区、运动区三区分立,拥有室内操场、录播室、实验室、书法室、美术室、舞蹈室、心理辅导室等功能场所,学生餐厅可容纳全校学生就餐。

“学校的数字教室真让我大开眼界,以前了解过大城市里的数字教学,但没想到现在眉山的教学设备也这么先进。听说这些教学设备都是按省级标准进行配置的,现在的孩子们真幸福。”家长戴朝华在参观完东湖小学后表示。



“厕所革命”提升城市文明

□丫丫

日前,笔者从相关部门获悉,我市投入1000多万元,对主城区58座公厕进行改造,预计今年12月完成全部改造工作。这些公厕全面提档升级,不仅为人民群众提供更优质的服务,而且将进一步提升城市文明水平。

小厕所,大民生。厕所是人们日常生活的必需设施,一座城市的文明程度不仅展现在干净整洁的市容市貌中,也体现在诸如公厕建设等看似细小的便民举措上。我市在公厕建设改造过程中,不仅注重改善外部环境,相关配套设施更加人性化,服务功能更加完善,女性、儿童、老年人、残疾人等特殊群体如厕便利性明显提高。做好“厕所革命”这项民生

工程,不仅改善城市环境,还改善了广大人民群众的工作生活环境。

“厕所革命”一小步,城市文明一大步。公厕是一个城市的窗口,也是城市文明的一大标志。公厕美不美,干净不干净,服务好不好,直接关系到城市文明的程度,我们应该在公厕的管理和使用中让文明的进步得以体现。公厕硬件大力提升的同时,我市还通过实施公厕专业化管理,由专人负责日常清扫保洁、维护等,不断提升公厕管理和服务水平,让公厕成为城市文明形象加分。当市民在公厕使用中对文明的认同感和体验感更强后,提倡文明、践行文明的行动就会更加自觉,就能真正让厕所成为城市品质和文明程度的展现。



8月15日,记者在大峨眉国际旅游西环线起点段项目洪雅县洪川镇祝山村施工现场看到,数台大型挖掘机和数十台卡车正繁忙运转,现场机器轰鸣,大峨眉国际旅游西环线起点段项目路基已初步形成。

据悉,大峨眉国际旅游西环线起点段项目起于祝山村,接省道106线,跨青衣江,经将军乡、止戈镇,止

于C1段与乐雅高速连接线平交道口,全长8.36公里,总投资约3.6亿元,计划工期600天。该项目按一级公路标准设计,路基宽22.5米,路面结构类型为沥青混凝土路面,设计时速每小时60公里。项目包含青衣江四桥、卫东大桥和牛角湾大桥3座桥梁,共长1026.21米,其中青衣江四桥全长649.1米。

本报记者 张忠萃 摄

建设开放发展示范市 推动眉山高质量发展

——学习贯彻市委十四届二次全会暨经济工作会议精神